

江苏股民叫板港交所

持有 400 万股合动能源,为公司利益申诉

昨天,江苏一股民突然致电记者,愤怒地表示:“我准备对香港联交所发起法律行动。”要告港交所?这话可真够让人吃一惊的。原来,这位股民姓饶,是内地在香港上市公司合动能源的股东,叫板深交所,正是为了这家公司的事情。因为年纪大,他委托一位黄先生向记者描述了事件的起因和经过。

黄先生说,饶先生一共拥有近 400 万股合动能源控股有限公司(00578.HK,以下简称“合动能源”)的流通股,但是由于此前合动能源一系列的经营和借贷问题,导致公司背上较多债务,而债务本身并不是不能够解决,合动能源方面已经拟出较为可行的解决方案,并且另外还有增加投资、彻底改善公司业绩的计划,而这些计划能否实施的前提是,香港联交所要按有关法规,同意合动能源的大小股东们,开一个特别股东大会,来讨论和表决这些方案。可是,不知道为什么,联交所方面对这么一个程序性的批复,一直未予批准。一些股东比较着急,因此反复和联交所联系,要求尽快同意召开这个特别股东大会,但联交所方面接电话的工作人员,每次

都说记录下了要求,却并没有给答复。所以,这一次,他们决定以饶先生的名义,向联交所发送了书面的申诉信,要求尽快开股东大会。

记者致电联交所时,对方已经下班。不过,联交所已经在稍早前向饶先生回复了邮件,称已收悉这份申诉。

发展缺钱

根据联交所此前公开的资料显示,合动能源 2009 年录得溢利约港币 7,400 万元,较去年大幅倒退约 76.2%;每股基本盈利由去年的 17.649 港仙大幅下降至 2009 年的 2.570 港仙。面对盈利大幅倒退的困境,加上河南省政府正不断加大对小型煤矿的整合力度,管理层对公司的现状以及未来的发展表示担忧。

如公司不主动争取发展机会,早晚将面临被整合的处境。为此,合动能源的董事总经理巫家红当时也为此接受过记者的采访,巫家红说,合动能源急需解决理事事项主要有两项,第一是偿还已到期的 1.5 亿元债项,第二是开拓公司在行业中的长远发展空间。而公司今年 3 月中旬获得与河南省煤层气开发利用公司合作参与平顶山市石龙区 22 个煤矿整合的机会,巫认为这个机会是千载难逢,整合项目完成后,公司产能将由目前约 140 万吨大幅增加至目标产能逾 600 万吨。

但巫家红也承认,这个项目虽然好,可是就是万事俱备之下,只欠东风——钱,上市公司本身已经负债了,所以一定要引入新资金。

“管理层在尝试过多种融资办法后,经过充分考虑,最后董事会决定发行 12 亿可换股债券,并已成功找到看好公司发展前景的投资者。”这就是饶先生所说的,需要召开股东大会讨论的方案。

“按照香港的上市公司条

例,有关发债申请得到联交所批准后还要召开股东特别大会,股东大会通过批准后才可以操作,”巫家红指出,按规定公司必须在 5 月 10 日前发出召开股东特别大会的通知,并于 5 月 21 日前举行股东特别大会。饶先生在申诉信中指出,“5 月 10 日将至,香港联交所仍未批准公司召开特别股东大会,等于是在漠视股东投票权利”。

风波不断

另一方面,和巫的表述不尽相同的是,今年以来,合动能源可谓风波不断。先是公司因 1.4 亿港元债务,几乎将失去 2008 年为公司盈利 4.82 亿港元的核心资产;后拟以远低于股价的 0.1 港元超低换股价发行 12 亿元可转债,被众多股东质疑为变相掏空公司。后又有传闻称,合动能源有大股东和高管正在接受香港廉政公署的调查。

但巫家红明确表示:“迄今为止,合动能源没有大股东或者高管被香港廉政公署抓起来,传说中被抓的人我都刚刚见过面。”快报记者 石成

江苏熔盛重启香港 IPO 计划

据报道,位于江苏南通如皋港区的,中国最大造船企业之一的江苏熔盛重工,已重启 15 亿美元香港首次公开发行(IPO)计划。报道指出,江苏熔盛重工已委托摩根士丹利等投行安排在第四季度发售股票。熔盛原本计划在 2008 年筹集 20 亿美元,但随着金融危机使全球资本市场陷入瘫痪,并引发全球海运贸易骤降,其上市计划被迫放弃。分析师认为,熔盛重工此次如果重启计划属实,成功几率较大。

湘财证券分析师刘经波博士认为,熔盛重工此次如果重启计划如期进行,成功的几率将在 80% 左右。

“现在市场对造船业的信心已经恢复,重启时机比较成熟。”他同时还认为,作为一家民营造船企业,熔盛比起一些大型的国有造船企业,在运营效率上有一定的优势,因此,按照目前造船行业十几倍的市盈率来看,其潜力还是比较乐观。

上周,熔盛的国内竞争对手之一新世纪造船将拟在新加坡进行的 IPO 筹资规模从 12.4 亿美元减至 5.59 亿美元。快报记者 陈诚

与阿根廷巨头合资公司 中海油进军南美

中国海洋石油有限公司与阿根廷能源巨头 Bridas Energy Holdings(下称“BEH”)昨天联合宣布,双方已完成将 Bridas Corporation(下称“Bridas”)改组为一家各占 50% 的合资公司的交易。

据介绍,此次交易于 2010 年 3 月 13 日正式签署。交易完成时,中海油支付约 31 亿美元的最终交易价格,中海油和 BEH 将各持有 Bridas 的 50% 股权,并对 Bridas 的管理作出共同决策。目前,Bridas 通过其关联公司在阿根廷、玻利维亚和智利等地从事油气勘探与生产活动。中海油将通过此次交易,首次将业务拓展至拉丁美洲。

快报记者 陈其珏

ST 零七募资还债

自上月 28 日起因公司非公开发行事宜而停牌的 ST 零七,引发了市场重重猜想,市场同时传出公司或重组金泰矿业的消息。然而,5 月 4 日,公司发布的一则看似并不起眼的公告,实际上就已经成为传闻的“终结者”。ST 零七 4 日的公告说,公司变更行业分类为旅馆业。有分析人士认为,此举预示着公司重组的可能性已不大,非公开发行多半为解决债务问题。ST 零七今日的公告则印证了这一点,公司拟以每股 7.06 元的价格向自然人练卫飞和苏光伟非公开发行股票 4600 万股,募集资金 3.2476 亿元用来偿还公司逾期债务。见习记者 王春晖

同洲深陷窃密门 董事长猛抛股票

让已潜逃失踪的手机事业部总经理王国军借一个发布会的机会公开露面,提交产品的源代码给司法机关进行鉴定,同洲电子董事长袁明希望用这些举措改变之前对自己不利的媒体舆论,但他的做法却招致窃密事件另一方酷派公司昨天向外披露了更多的内幕。而记者在查看同洲电子去年以来的公告时发现,自事件发生后,袁明本人一直在大量减持同洲的股票。

酷派员工更名改姓入同洲

就在昨天,酷派公司提供给记者一份名单,上面列着 7 个名字:沈艳波、胡宣斌、娄毅、陈寿基、张富斌、何福有、宋威,这 7 个人都是原来酷派公司的研发技术人员,现在跳槽到了同洲,酷派公司当时正是指控这 7 个人将自己公司研发的手机源代码提供了同洲。

“沈艳波是酷派公司原研发中心副总工程师、软件部和测试部经理,他最早离开酷派去了同洲,随后又有 6 个研发人员也陆续在 2008 年底到 2009 年初的时候跳槽到了同洲,这 7 个人掌

握着研发项目不同部分的关键资料,凑在一起就能组成一份完整的源代码。”酷派公司一位负责人介绍说。

在记者拿到的这份名单中,还标注着一个令人吃惊的情况,那就是这 7 个人中的 4 个,在跳槽到同洲之后,都换了新的名字。其中沈艳波化名为李旭安,成为了同洲手机事业部的副总经理。“去年有一次在公开场合换名片时发现名字全变了,当时觉得非常奇怪。”酷派的一位员工发现了这样的怪事。

酷派公司负责人透露,在酷派公司对同洲窃密行为报案后,警方将这 7 人都控制了起来。不过这种说法目前还无法从警方那里得到证实。

源代码鉴定结果尚难确定

无论是酷派的指控还是同洲的否认,现在能辨明事件真伪的似乎只有对源代码进行技术鉴定一种方式。同洲电子董事长袁明就公开表示,对手机源代码进行鉴定是判断同洲是否抄袭的最佳方法,同洲电子已向深圳市公安局经济犯罪侦查局提交了涉嫌侵犯商业秘密的手机源

代码,并发函要求警方加快组织对源代码进行比对鉴定。

但酷派公司的负责人依然表达了他的担心。根据酷派公司了解到的情况,在研发工作中,沈艳波是以 U 盘将资料(源代码等)分给每个研发人员进行研制时使用,下班、研发完成后或者收回或者将这些资料销毁,而且同洲会经常将存储源代码的电脑进行格式化处理,因此虽然研发使用的电脑也被作为证据被警方带走,但究竟能在多大程度上恢复还原最初的情况还不得而知。不过酷派公司的法律顾问表示,据他们从警方了解到的情况,被调查的员工已经在口供中承认了窃取代码的行为。

董事长大幅减持同洲股票

除了窃密门,同洲电子董事长袁明还以另一种方式在引起人们的注意,那就是他是去年减持本公司股票份额最多的上市公司高管之一。

同洲电子公告显示,袁明在去年 9 月 8 日到 11 月 19 日分四次累计减持了 1700 万股同洲股票,持股比例下降了近 5%,套现金额达 1.79 亿元,但是袁明

在公告中表示,减持行为还没有结束。

同洲电子去年的年报显示,截至去年年底,袁明持有的股份总数为 1.07 亿股,其中限售股 0.93 亿股,无质押或冻结股份,由此计算出,袁明持有的流通股为 1400 万股。而在同洲电子今年一季度的财报中,前十大流通股股东中并没有袁明的名字,而十大流通股东中最后一位只持股 160 万股。银河证券分析师许耀文认为,这说明袁明在今年一季度可能继续对股份进行了减持。

从时间点来看,酷派公司是去年的 8 月 26 日对窃密事件进行了报案,而从去年 9 月初开始,袁明就连续进行了 4 次大幅度的股票减持。记者就两件事之间是否存在联系询问了同洲电子董事会秘书胡霞,胡霞表示同洲暂时不对此事进行回应,一切以公司后续公告为准。

东海证券的报告认为,今年同洲电子打造的广电升级平台将进入利润收获期,同洲将进入业绩起飞阶段。在这样的情况下减持,袁明的举动让人难以理解。

《京华时报》

代码	名称	收盘	涨跌(%)	代码	名称	收盘	涨跌(%)	代码	名称	收盘	涨跌(%)	代码	名称	收盘	涨跌(%)	代码	名称	收盘	涨跌(%)	代码	名称	收盘	涨跌(%)
600552	方兴科技	39.94	3.9	600623	双钱股份	15.31	-1.61	600697	欧亚集团	26.4	3.04	600767	盛实业	5.49	3.39	600838	上海九百	11.11	8.39	600971	恒源煤电	33.27	4.58
600553	九洲集团	10.6	0.1	600626	申达股份	9.09	2.01	600698	*ST 德棉	9.35	4.82	600768	中纺机	7.93	5.03	600941	新五丰	10.38	6.35	601788	光大证券	19.17	2.29
600557	康缘药业	24.79	2.82	600628	中航材	13.85	2.52	600701	*ST 工商	5.43	4.02	600770	综艺股份	21.23	4.02	600843	石化科工	10.57	2.62	600976	武汉华神	15.86	2.65
600559	大西洋	21.29	3.01	600630	中行国际	8.55	3.51	600703	中航油	13.98	5.09	600771	ST 南船	6.95	3.97	600846	中航技	10.86	2.07	600980	北矿磁材	2.77	0.42
600560	华昌天正	28.69	5.03	600631	首旅股份	14.94	0.07	600704	中大股份	22.29	5.89	600774	南京熊猫	7.36	3.74	600847	ST 万力	14.93	1.08	601088	中海集运	2.98	0
600561	江西铜业	11.41	4.52	600632	中行国际	7.28	0	600705	ST 长城	10.91	2.48	600775	ST 万向	6.23	2.49	600847	ST 万力	14.93	0.08	601872	正邦科技	2.26	0.59
600562	信达地产	9.38	0.88	600633	中行国际	8.88	2.42	600706	申银万国	9.26	0.38	600776	万向德农	1.95	0.05	600850	华东医药	21.6	2.21	601888	中国船舶	20.23	1.86
600563	鲁泰A	27.9	6.98	600635	中行国际	8.88	2.42	600707	友克股份	8.77	2.93	600777	ST 金化	15.52	6.18	600851	海通国际	10.83	0.18	601896	中煤能源	10.83	0.18
600565	精达股份	9.74	2.85	600636	中行国际	8.67	3.09	600708	ST 金化	15.58	2.77	600778	友克股份	5.22	2.35	600853	发展国际	2.27	0.22	601900	国投新嘉园	0.67	0.67
600566	洪城公用	11.34	1.24	600638	新嘉坡	11.6	3.59	600709	水井坊	20.29	2.77	600779	ST 金化	7.65	1.11	600857	航民股份	8.27	0.54	601919	中国远洋	12.16	0.58
600567	卧龙电气	20.14	6.55	600651	飞乐音响	10.53	2.33	600710	ST 金化	10.54	0.96	600713	ST 金瑞	13.7	5.38	600858	长百集团	7.45	2.76	601939	建设银行	15.96	0.38
600568	卧龙电控	10.8	2.28	600652	申华控股	4.31	1.65	600714	ST 金瑞	10.29	2.49	600782	新钢股份	8.21	0.61	600859	广宇集团	2.17	0.56	601966	中信银行	1.77	0.66
600569	天地科技	24.79	3.25	600653	申华控股	6.19	-0.16	600715	ST 金瑞	7.82	0.07	600784	ST 金瑞	5.72	0	600860	中储股份	3.61	0.44	601983	中国重汽	9.44	0
600570	海油工程	8.29	-0.36	600654	飞乐音响	6.85	-0.44	600716	ST 金瑞	20.19	3.01	600785	新百佳	36.73	2.4	600952	中储						